

“一碗面温暖一座城”的在郑周口人李刚，中秋节前不幸去世。按照生前遗愿，李刚捐出眼角膜。其妻井小敏含泪说：

“他希望死后也能帮助有需要的人”

□晚报记者 马治卫 实习生 王喆



西华县红花镇的李刚，与商水县张庄乡的井小敏，几年前在郑州相识喜结良缘。2012年7月，李刚与妻子同朋友一起在郑州开了家李记卤肉刀削面馆。不幸的是，李刚不久就患上了骨肉瘤。朴实的李刚在网上发帖，希望大家去面馆吃面帮助他和妻子渡过难关。

此事经《人民日报》、中央电视台等新闻媒体报道后，引发了“一碗面温暖一座城”的爱心故事。2014年9月7日，李刚走了。李刚将眼角膜捐献给了有需要的人，将光明留给他，把爱继续传递。从一个普通的周口人身上，人们看到了爱，来自被爱、高于被爱的影子。



回顾：“全城吃面”演绎大爱传奇

“想请大家帮帮忙，最近查出得了骨肉瘤，很是沮丧，我的家境不是很好，开了个餐馆，现在要用钱，在西郊居住的群友在闲暇时要出外吃饭时，可不可以来我家餐馆吃面？这样我妻子会多赚一些钱。我们家还有一个小女孩，女儿很可爱，从出生都是我把她带大的，我太爱她了，很不舍得离开她，所以想请就近的朋友要是外出吃饭，能来我家餐馆用餐，餐馆位置在(郑州)郑密路与沁河路交叉口西50米(李记卤肉刀削面馆)。我在这里拜谢了！”2013年，网友“孬蛋”在网上发了一则求助帖，帖子标题是“一位父亲的卑微请求：请大家帮帮我”。“孬蛋”就是李刚。

今年43岁的李刚和妻子井小敏育有一个4岁多的女儿。2012年7月，李刚与妻子同朋友合伙开了一家李记卤肉刀削面馆，李刚出技术，朋

友出资金。面馆只有80平方米，卖一些小菜、刀削面、砂锅菜和炒菜。

井小敏的老家在商水县张庄乡，李刚的老家在西华县红花镇，不过他们一直在外地生活。几年前，井小敏和李刚在郑州认识，他们一块儿做了4年的烤串儿生意，最后走到一起组成了家庭。

请求帖在网上出现后，众多郑州爱心市民带来的“一碗面的温情”，不断汇聚到这个偏僻的面馆，不少市民吃完面后将数张百元钞票放在碗底下悄悄离开……

《人民日报》、新华社、中央电视台《新闻联播》、《河南日报》、《郑州晚报》等新闻媒体相继进行了报道。一时间，相约吃面成了郑州城里的一股风潮，演绎出“一碗面温暖一座城”的真情故事。在各界的关注下，李刚的手术费用得以解决。

遗愿：捐献器官帮助有需要的人

病魔无情，众人的爱心，并没有挽留住李刚的生命。

李刚生前，整座城市为他演绎了一段爱心传奇；离世前，他决定用自己的方式为这座城市留下一份爱心。

井小敏告诉记者，病情再度恶化后，李刚知道自己时间不多了，“他说，自己得到过无数郑州人的帮助，却无以回报，所以希望死后能把身体能捐献的器官都捐献了，用于帮助有需要的人”。

由于肿瘤蔓延，经医院检查，李刚身上除了眼

角膜之外，其他器官已无法捐献。

2014年6月中旬，李刚家属与河南省眼科研究所河南省眼库签订了眼角膜捐献协议。

9月7日中午，李刚病情突然出现异常，医生赶紧赶来抢救，但李刚最终抢救无效死亡。12时47分，距离2014年中秋节不到12个小时，李刚永别了他的亲人和这座城市牵挂着他的人们。15时，李刚的眼角膜得以顺利摘除。

负责手术的医生说，李刚的眼角膜可供两个眼疾患者使用。

感动：各界带着满满的爱为李刚送行

李刚虽然走了，但无数牵挂他的爱心人士却没让这段故事戛然而止。

9月7日13时31分，《郑州晚报》得知李刚去世的消息，立即安排3名记者到现场采访，并迅速在微信上发布了消息，《郑州晚报》微信公众号也迅速跟进。

14时50分，人民日报社河南分社副社长戴鹏看到后，立即给《郑州晚报》负责人发微信：“看到你发来‘一碗爱心面’的主人公李刚去世的微信，泪流满面！羞愧难当！开始我曾注意到这则消息，曾相约几位同仁去吃李刚的刀削面，每碗估算25元，一吃一年，以示爱心。但由于杂事太多，也就忘了。现通过你向其家属孩子捐献我全月工资1万元以补亏欠！爱心良知应该是上帝设置在每个人心中的芯片，时时激活，永不息工，你我万众概莫能外！明日派人奉送，望速转达，不胜感激。”

随后，《郑州晚报》负责人在全国晚报总编群

与十八地市报社社长群发布消息：“在中秋节的前一天，《郑州晚报》持续报道的《一碗面温暖一座城》的主人公李刚离开了爱他关心他的人。跟随戴鹏兄感动与爱的脚步，我也向李刚爱人小敏捐1.6万元。爱是上天赐予人类最强大的力量，不管我们此时身处何方，望新媒体和传统媒体的融合能释放更多爱与被爱、感恩与感动的正能量。”

15时27分，华启控股集团董事长李海玉发微信说：“《一碗面温暖一座城》的感人事是我原来在北京从中央电视台报道中看到的，本想回郑后找一帮朋友去吃李刚的面，给他捐些钱，可一直事多未去。由于本人在美国，为弥补遗憾，特让我助理带去两万元，请您帮我转交李刚爱人井小敏。谢谢！”

在中秋佳节月圆之日的前夕，郑州飘着小雨，李刚已经等不到和家人一起团圆的日子，他带着郑州人满满的爱走了，郑州人也将带着满满的爱为他送行。

网友：李刚“留一双眼睛看懂晴天”

李刚捐献眼角膜的义举，同样在网友中产生了极大的影响。

@央视新闻：曾牵动无数人的郑州“全城吃面”当事人李刚，因骨癌医治无效离世。去年初，为筹手术费，身患癌症的他发出“来我店里吃碗面”呼唤，人们纷至沓来，一碗阳春面，温暖一座城。今天，眼角膜成为他留给这个世界的最后礼物。

@新华视点：月圆将近，曾牵动无数人的郑州“全城吃面”当事人李刚却走到了生命尽头。去年初，为筹手术费，身患癌症的他发出“来我店里吃碗面”的呼唤，人们纷至沓来，演绎出“一碗面温暖一座城”的真情故事。今天他走了，留给这个世界最后礼物，是捐出眼角膜。他走了！他留下了暖暖的爱！这种正能量的

连环传递，是对慈善、信任和尊严最好的注解。李刚走好！

@《人民日报》：去年，郑州42岁的李刚查出骨肉瘤，需要钱做手术，但家庭条件不好，希望网友外出吃饭时能到他家面馆。网友称“这种真诚和坦率无法拒绝”。相约吃面成了郑州城风潮。(9月)7日，李刚“带着一座城的爱”去世并捐献眼角膜。转发送送他！

@宋伟微博：根据李刚遗愿，(9月)7日15时9分成功摘取他捐赠的眼角膜。我们现在跟着殡仪馆的车前往郑州市殡仪馆，再送李刚兄弟一程，愿他一路走好！

@迎来日出再出发：留一双眼看懂晴天，留一份温暖普照人间！

线索提供 连先生

